АНАЛИЗ
работы МО учителей китайского языка
за 2013-2014 учебный год
Методическое объединение учителей китайского языка включает 10 учителей. 2 имеют высшую квалификационную категорию, 5 – первую.
В сентябре 2014 учителя МО китайского языка закончили посещать курсы АППО по ФГОС второго поколения и получили соответствующие сертификаты.
МО учителей китайского языка ставило перед собой следующие задачи: 
1. Создать программу по китайскому языку с учётом ФГОС.
2. Стимулирование интереса сильных учащихся к углублённому изучению китайского языка.
3. Создание учебной тетради к учебнику китайского языка (первый год изучения).
4. Знакомство с существующими технологическими картами уроков других иностранных языков для последующего создания технологических карт уроков китайского языка
5. Сбор и систематизация материалов для преподавания дисциплины «Разговорный кит. яз.»
С поставленными задачами МО справились успешно. 
В течение учебного года учителями китайского языка было дано 2 открытых урока:
Рыжова С.М. 5Б (темы: «Идем в гости», «Давайте познакомимся»).
   Творческая группа учителей китайского языка в составе Рыжовой С.М., Зайцевой К.В., Кузьминой А.А., Пузиковой П.Ю., Тиуновой О.С. работали над созданием рабочей тетради к учебнику китайского языка (первый год обучения). Группа в составе  Воротилиной В.Н., Назаренко Л.Н., Подтакуй В.М. и Спешневой И.Л. собирали материал по существующим технологическим картам уроков других иностранных языков для последующего создания технологических карт уроков китайского языка.
Учителями китайского языка опять были внесены некоторые изменения в программу – преподавание по учебнику «Практический курс китайского языка». 
 Учителями китайского языка был подготовлен материал для зачетов в 4, 7 классах, а также подготовлены тесты для учеников 5-11 классов в системе «Знак». В апреле было проведено тестирование 5-11 классов.
Учителями китайского языка был проведен сбор и систематизация  материалов для преподавания дисциплины «Разговорный китайский язык».
Анализ контрольных работ и тестирования по китайскому языку показал, что наибольшее количество ошибок допущено при употреблении предлогов, в порядке слов в предложении, в конструкции, передающей длительность времени. Результаты диагностических и контрольных работ в старшей школе показали, что наибольшее количество ошибок было сделано при употреблении глаголов со сложным дополнительным членом направления. В целом результаты диагностических и контрольных работ можно считать хорошими.
      	Весной этого года  ученики 7-11 классов нашей школы приняли участие в 11-й региональной олимпиаде по восточным языкам и востоковедению, проводимой Восточным институтом совместно с Городским центром предметных олимпиад Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных. Олимпиада проходила в 3 тура. В этом году 40 учеников приняли участие в этой Олимпиаде. Во второй тур прошло 33 учеников. Из них:  Рыжова С.М. – 6 человек,   Кузьмина А.А. – 6, Подтакуй В.М. – 5, Воротилина В. Н. – 9, Зайцева К.В. – 6, Спешнева И.Л. - 1. А также, призеры прошлогодней олимпиады должны были принять участие в олимпиаде. В третий тур прошли 7 учеников: Рыжова С.М. – 2, Кузьмина А.А. – 2, Спешнева И.Л. – 1, Воротилина В. Н. – 2. 
Учащиеся 3-10 классов в этом году приняли участие в тестированиях на уровень знания китайского языка HSK и YCT, получили сертификаты разных уровней. Тестирования HSK и YCT платные, поэтому обязать детей участвовать мы не можем, можем только рекомендовать.
Ученики нашей школы (Быченкова Дарья 9 класс, Лаптий Марина 11 класс и Куршаков Георгий 10класс) в 2014 году приняли участие в финале конкурса «Китайский Мост» (всероссийский уровень), где заняли 3 место и попали в финал конкурса «Китайский мост 2014 для школьников»,  проведенного в ноябре в г. Куньмин. 
МО учителей китайского языка считают, что следует уделять внимание не только слабым, но и сильным учащимся, что говорит о необходимости использования дифференцированного подхода в обучении (на уроке, консультации для слабых и сильных учащихся).
 В этом учебном году генеральное консульство КНР в Санкт-Петербурге предоставило нам преподавателя для проведения уроков в начальной школе и для старшеклассников. Надеемся, что в следующем учебном году эти занятия будут продолжены. 
Проверка тетрадей по китайскому языку показала, что проверка тетрадей осуществляется регулярно,  основная масса учащихся соблюдает орфографический режим.	МО учителей китайского языка были проведены мероприятия, посвященные 65 годовщине образования КНР. Мероприятия были рассчитаны на срок с 29 сентября по 5 октября. В ходе этой недели учителями китайского языка были проведены беседы, знакомящие учащихся с реалиями современной жизни КНР. Ученики старших классов подготовили доклады, но не проводили традиционные беседы для младших классов. С помощью работников библиотеки осуществлен просмотр фильма о Китае с последующей викториной по содержанию фильма.
Много работы потребовала подготовка к празднованию Китайского нового года. В младших классах праздники были подготовлены воспитателями и классными руководителями.  Спасибо тем воспитателям и классным руководителям, которые очень активно помогли в этой работе. Учителя китайского языка провели  викторины для 5-6 классов, олимпиаду по китайскому языку внутри школы для повышения интереса к предмету. Все ученики 7-11 классов приняли участие в олимпиаде. Были проведены конкурсы творческих работ, впервые организован конкурс презентаций. Была оформлена выставка, созданная из конкурсных работ учащихся.	С помощью работников библиотеки осуществлен просмотр фильма о Китае с последующей викториной по содержанию фильма.  Генеральный   консул  КНР в Санкт-Петербурге  присутствовал на празднике и вручил   призы победителям школьной олимпиады по китайскому языку, победителям конкурсов. Состоялся праздничный концерт. Учителями китайского языка был подготовлен тематический блок концертных номеров (стихи, сценки, скороговорки, песни) для концерта по случаю Праздника Весны.
Осуществлена подготовка экскурсоводов для школьных музеев (Рыжова С.М., Зайцева К.В.). В марте 2014 года в XVIII городском конкурсе юных экскурсоводов (секция «Экскурсия на иностранном языке»)  победителем стала Махмутова Лилия (8А, Кузьмина А.А.).
Учащиеся приняли участие в концерте в рамках фестиваля китайской культуры в «Ленэкспо». При подведении итогов празднования Китайского нового года были высказаны пожелания, которые будут учтены при подготовке следующего праздника.
В конце сентября 2014 года под патронажем Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге и НОУ «Институт Конфуция» прошел конкурс китайской песни. Победителями и призерами стали: I место - У Алексей (5А, Подтакуй В.М.), II место: Марченко Николь (6А, Назаренко Л.Н.), III место: Мельникова Юля (4Б, Спешнева И.Л.).
Удалось организовать учебные поездки в Китай: Рыжова С.М., Кузьмина А.А. (Пекин, 34 человека), Рыжова С.М., Кузьмина А.А. (Шанхай, 12 человек). 
          	В целом работу МО учителей китайского языка можно считать хорошей. Задачи, которые ставили перед собой МО, решены. Хотелось бы особо отметить работу Рыжовой С.М., Спешневу И.Л., Воротилиной В.Н., Кузьминой А.А.  – за достижения учащихся. По итогам работы в 2014-2015 учебном году учителями иностранных языков были приняты следующие решения:
1. Продолжить работу по сбору и систематизации материалов для лингафонного кабинета. 
1. Продолжить работу творческой группы над созданием учебника и тетради (первый год обучения).
1. [bookmark: _GoBack]Продолжить работу над сбором и систематизацией  материалов для преподавания дисциплины «Разговорный китайский язык».
